были оперетте, мый жанр знакомый давно показался бы вам cerpmes совершенно новым.

Неожиданности жлут уже репертуарной доски. Сразу ก็กองครางส ся в глаза новых незы тесный названий, явно подавивших количеством старые; новые имена актеров, композито ров, ореди них есть и хоро композито-THE PROPERTY HE REPORTED TO по известные, но которые до сих пор никак не связыва-лись с опереттой: Шостако-вич, Кабалевский,

Рождение и раз витие нового и в большом, и в малом, наверное, не всегда идет в логической леповательности большом размахе жизни мы пробиваемся в космос, не закончив полностью устройства земных области искусства оперетты мы строим новую классику, не

изжив до конца родиных пя-тен прошлого. И о них-то ко-чется теперь говорить бее CKMBOR

Нет, дело не в том, что на афине Театра оперетты ря-дом с «Москва, Черемушки» и «Белой акацией» мирно уживаются «Сильной» уживаются «Сильва» и «Граф Люжсембург». Венская классика — волотой старой оперетты, большая ла музыкальной культу-

СЛИ вы несколько лет / ры. За музыку мы прощаем «венщине» фальшь ав сю-жетных коллизий. Дело сожетных всем в пругом.

АД ВХОДОМ В 3/100 конский тентр оперет-ты — нотный стан со склипичным ключом: COMMETCHLCTRYFILLS ма, свидетел том, что опет музыкальный.

узыкальный. Музыка — очень хрупкое скусство. Она перестает ыть искусством от малей-5 brth шего расхождения, неточно-сти, опоздания на долю се-

требования. оказались Другие упорными, они BDb1-BRIOTCS диссонансом вые спектакли, продолжая которое свое время оделало оперетту синонимом пошлятины и вульгарности. Еще не изжит спенифически COTTEMPTONный» стиль диалога, насчи-тывающий только две интонации: Завывание или крикивание. Еще котируют-ся давно надоевшие персо-

ческое поведение их стало новым, простым, естествен-HOBEIM. ным и потому убедительным. Режиссура и исполнение в гармонии с музыкой создали MANAGERA папостио-спеттьий мягкии, радостно колорит спектакля.

Московский театр оперет располагает Kopoini актерскими супани На спеблистает тончайшим жим мастерством и актерским неповторимым тембром го-поса М. Качалов, быть мораньше времени нивший амплуа: сзаряют

олилуа; опектакль лиричечистотой ской светлой мягкостью дарования Т. Шмыга и М. Озолиня; заражают зал бурляшей радостью жизнеощу-щения В. Шишкин, очаровательные Муштакова и З. Белая. образен юмор В. Ма-рон и О. Власовой, рон ... гочна сатиричнос... томы В. Поваляева Все А. Пиневича.., Все это актеры поистине

синтетического плана, владе-ющие вокалом, диалогом и танцем.

А, СДВИГ в жанре про-изошел громадный. Но вперети запачи более сложные и ответствен-

Оперетта не имеет остаться в стороне от задач, поставленных перед ским искусством п COR проектом Ответ-Программы партии. онность за гармоническое витие человека, строяпазвитие коммунизм, лежит и на ней. Ведь часто путь к пони-манию большой, серьезной музыки лежит через оперет-

ту. Красивые, несложные мелодии с ярио выраженным эмоциональным содержави-ем, изящество оркестровки, четкие тематические постро ения, симфонически разра DASDAботанные финалы актов все это приучает ориентиро-ваться в музыкальной драматургии, понимать родь музыки в развитии ск Не раз зритель, придя не раз зрателе, про-ру, балет, симфони концерт, вспомянет оперетту, открывную обаяние музыки. «Мы должны быть симфонический добром открывшую

-исум иминове и иминеим потому что великая ча сегодняшнего дн дача сегодняшнего дня — напоить и пронизать жизнь напоить и провидать жизнь музыкой, сделать ее ритмич-ной, спаянной, острой». Это завет Александра Влока работникам искусства обращенный словно совнящний день.

Опасно забывать кальной природе жанра. Вез музыки оперетта хиреет, как Антей, оторванный от матери-земли. Ведь слово опе-ретта значит «маленькая

Иметь своей виблемой нотный стан со скрипичных ключом — красиво и почет скрипичным ключом — красиво и по но. И надо оправдать

Большого театра, с которым связаны лучшие традиции русской музыкальной купьтуры, Будет увеличен состав оркестра. Работа станет серьезнее, намного труднее,

У нас лучший в мире ба-лет, великолепный драмати-ческий театр, замечатель-

Пусть же и оперетта будет не жуже

вмблему. Театр стоит на пороге новой жизни. Он получает новое помещение — филиал

но интереснее и благодарнее. У нас лучина

ные симфонические оркестры, прославленые во всем мире танцевальные и хороансамбли, гениальные юзиторы, чудеоные мукомпозиторы, чудеоны зыканты-исполнители.

А. ВЛАДИМИРСКАЯ.

НЕ ЗАБЫВАТЬ об эмблеме

. Да, и такое случается в театре, эмблема которонотный стан со скриключом. плохой строй в оркестре и хоре, бывает неряшливость фразировки, бывает грубая

но когда за пультом Г. Столяров, оркестр буквально преображается. Чувствуется твердая диоммаствуется твердая дирижер-ская рука: появляются безупречный строй, красота и гибкость авука, ур шенность в звучании rpynu инструментов, чистота ин-струментальных соло, хоро-шая эмоциональность и блапорожная манера игры.

Когда Т. Столярова просят раскрыть «секрет» своей ра-боты, он отвечает кратко: «Требую...».

Музыкальный ель Театра оперетты Г. Столяров работает в нем семь лет. Плоды его труда очевидны, когда сравниваешь музыкальную ад-спектаклей, поставленных в течение этих семи лет, и тех, раньше. Треботечение этих семя. Требо-что шли раньше. Требо-вательный, а главное, та-лантливый дирижер, много симфонии и оперы, принес в оперетту подлинную музыв оперетту подлиначую музы-кальную культуру. Подолгу работая с оркестром и соли-стами, добиваясь благородсимфонического зву ния, он всей своей пеятельностью утверждает музы-кальную природу жанра. Он ал обмош строгую вывер по строгую строгую по строгую строгу сделал обязательной в тевтпартитуры оригиналу, не позволяя ни другим малейшего так, как написано в парти-туре, говория Тозия говорил Тосканини, «не й легкий путь, но салегкий «Минпедоляца мим

ОСЛЕДНИЕ голы. главный дирижер Столяров и главн главный режиссер В. Канделаки вережиссер В. квиделаки не-дут особенно упорную по-вседневную борьбу за ут-верждение жанра советской верждение жанра советской оперетты. Это не только внедрение современного репертуара и привлечение круптуара и пр нейших к композиторов борьба за новый исполни-тельский стиль — за орга-ническое слияние всех компонентов роли на ост строгой музыкальности основе

требований хорошего вкуса. Почти в любом спектакле треоовании жорошего вкуса.
Почти в любом спектакле
можно заметить следы этой
борьбы, Молодые питомцы
театра завпевывают прочные позиции, преодолевам уста-ревшие традиции. Наиболее чужие из представителей старшего поколения — В. Ал-чевский, О. Власова, М. Ка-чалов — творчески восприщийся на мебель; старец, впавший в детство и тем апавшии в детство и тем не менее собирающийся жепокойных ме-покойных ме-ками престарелая считающая жей десятками; комик с наклеенным носом, изрыгаюпаклеентым носом, дарыгаю-пий остроты в духе: «Золо-той я человек, в в лом-бард не берут». Пошлость, птампы, дуркой вкус ока-зались чрезвычайно живуавлись чрезвычайно живу-чими. Они оборачиваются то бесомысленной, оскорбителя ной для адравого ума буф фоналой, то погоней за шевым эффектом, И хуже всего то, что весь этот обвет-шавший арсенал стараются спетифи оправдать спецификой жам-ра и тем, что зритель «при-

Нет! Дурной вюус и пошлость не есть специфика жанра. Оперетта — чудесесть специфика ный, лирический, веселый и умный жанр. Ей не свойст яен и не нужен сальный юмор, потрафияющий невзы-скательному вкусу. И можно сказать, что в Московском сказать, что в Мо-театре оперетты сей решающая схватка старых и новых традиций.

Схватка эта обещает оперетту — борьбы, торая ведется уже мн лет. Уже соемо пешный исход борьбы ав но-MHODE лет. Уже создалось яд-ро советской опереточной классики Почетнов место в ней принадлежит именам И. Дунаевского и Ю. Милю-тина. Есть у нас спектакли, провережные временем и утверждающие второе рождение жанра.

Когда смотришь в Моск ском театра оперетты лую акацию», появляется сознание полной победы и утверждения нового начала жанра. «Велвя аквция» представляет новый, небы-валый стиль и репертуара, и исполнения — стиль свежий, эдоровый, изящный и жиз-ненно правдувый. Навязчивого, пошлого комикования вого, пошлого комикования здесь не может быть уже потому, что сам юмор при-обрел новое качество: коми-ческий элемент тесво, неразрывно переплетен с лирическим, что в свою очередь и лирике сообщает особую до-CTOREDHOCTA

В втой оперетте оркестр од управлением Л. Оссовиграет слаженно эмоционально, солисты поют увлеченно и хорошо. И куда девались неестественные. форсированные интонации репризы, харак-я диалога старой терные для териые для диалога старои поперетъв. Актеры заговорили нормальными человеческими голосами, живыми, выразательными, интонационно богатыми. Все сцави-